

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

№ 101 (7551)

пятница

28

АПРЕЛЯ 1950 г.

ОРГАН ХАБАРОВСКОГО КРАЕВОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Цена 20 коп.

ПЕРВОМАЙСКИЕ ПРИЗЫВЫ ПАРТИИ ЛЕНИНА—СТАЛИНА

ОПУБЛИКОВАННЫЕ вчера призывы Центрального Комитета Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) к 1 Мая 1950 года определяют задачи советского народа в борьбе за дальнейшее процветание нашей социалистической Родины, за победу коммунизма.

1 Мая — день солидарности трудящихся всего мира, день братства рабочих всех стран — в нынешнем году проводится под знаком дальнейшего успеха борьбы всех миролюбивых народов за прочный мир, против империалистических поджигателей войны. Растет и крепнет могучий фронт сторонников мира. Во всех странах разгорается массовая кампания за сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о запрещении атомного оружия и об объявлении военных преступником того правительства, которое первым применит это оружие.

В первомайских призывах ЦК ВКП(б) выражены интересы, воля и решимость народов Советского Союза, идущих во главе могучего лагеря демократии и социализма. На всех мир звучат пламенные слова боевого призыва:

— Братский привет всем народам, борющимся за мир, за демократию, за социализм!

В первых рядах лагеря борцов за мир, демократию и социализм идут во главе с Советским Союзом плут трудящиеся стран народной демократии, строители социализма. В этом году одержал историческую победу великий китайский народ, сорвавший цепи империалистического ига и вступивший на путь строительства новой жизни. Советский народ от всего сердца провозглашает:

— Братский привет странам народной демократии, идущим по пути строительства социализма!

— Да здравствует великий китайский народ, одержавший историческую победу в борьбе против империализма и его гонимых народов!

— Да здравствует Китайская компартия, открывшая китайскому народу путь к социализму!

Борьба за мир, демократию и социализм — это борьба трудящихся против империализма и его лакеев. Вынашивая буржуазные планы мирового господства, империалисты пытаются возродить фашизм, используют в своих агрессивных целях фашистские банды. Трудящиеся нашей страны приветствуют народы Югославии, великие освободительные бои против фашистского режима Хитлера, против лакеев империализма.

Бурной победой в борьбе за тело мира и демократию является создание Германской демократической республики. Пусть живет и здравствует единая, неделимая, демократическая миролюбивая Германия!

Растет и ширится движение сторонников мира во всех странах. Центральный Комитет ВКП(б) призывает:

— Трудящиеся всех стран! Разоблачайте преступные планы пожимателей войны! Расширяйте и укрепляйте могучий фронт сторонников мира! Защита мира — дело всех народов мира!

В сознание миллионов и миллионов людей войны поджигателей все более ширится «лонг американского и английского народов. Да здравствует дружба народов Англии, Соединенных Штатов Америки и Советского Союза в их борьбе за мир во всем мире! Трудящиеся нашей Родины плетут братский привет народам колониальных и зависимых стран, борющимся за свою свободу и независимость.

Советский народ, занятый мирным социальным трудом по строительству коммунизма, последовательно отстаивает дело мира во всем мире. Миролюбивая политика советского государства, мудрая сталинская политика дружбы между народами завоевали признание со стороны всего прогрессивного человечества. На страже мирного сотрудничества трудящихся стран стоят Вооруженные Силы СССР, с патристической гордостью советские люди признают первомайский призыв ЦК ВКП(б):

— Слава Вооруженным Силам Советского

Союза, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины!

Нынешний первомайский праздник советский народ встречает выдающимися победами на всех участках строительства коммунизма. Всего пять лет прошло после победоносного окончания Великой Отечественной войны. За эти годы под руководством партии Ленина—Сталина наша страна успешно решила задачи восстановления народного хозяйства, значительно превзошла довоенный уровень производства, сделала крупный шаг вперед по пути к коммунизму. Неуклонно, из года в год, повышается материальное благосостояние народа.

Публикуемое сегодня сообщение Центрального Статистического Управления при Совете Министров СССР об итогах выполнения государственного плана развития народного хозяйства СССР в первом квартале 1950 года является ярким свидетельством новых замечательных побед советского народа. В первом квартале 1950 года выпуск валовой продукции промышленности по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 22 процента. Новые успехи достигнуты трудящимися нашего социалистического сельского хозяйства. Произведено с 1 марта по 31 мая текущего года продукция сельского хозяйства в объеме, превышающем план на 1,5 процента. Рост производства продукции сельского хозяйства в объеме, превышающем план на 1,5 процента, свидетельствует о том, что в первом квартале 1950 года по сравнению с соответствующим периодом прошлого года возрос на 22 процента. Новые успехи достигнуты трудящимися нашего социалистического сельского хозяйства. Произведено с 1 марта по 31 мая текущего года продукция сельского хозяйства в объеме, превышающем план на 1,5 процента.

В то время как наша страна плет по пути мощного подъема всех материальных и духовных сил народа, в то время как социалистическая система хозяйства развивается и преуспевает, страны капитализма, захваченные в тиски неразрывных противоречий, испытывают все более сильные удары нарастающего экономического кризиса. Кризис капиталистического производства падает, растет армия безработных, уже сейчас насчитывающая десятки миллионов человек, обреченных на ужасы голода и нищеты.

В дни первомайского смотра борьбы и побед трудящихся всех стран, сравнивая итоги развития двух систем, видят решающие преимущества социалистической системы хозяйства в СССР перед системой капитализма, обреченного историей на неизбежную гибель. Страны народной демократии, вступившие на путь строительства социализма, добились значительных успехов в переустройстве жизни на новый, социалистический лад.

Центральный Комитет ВКП(б) призывает советский народ шире развертывать социалистическое соревнование за дальнейшее выполнение народнохозяйственного плана 1950 года, за дальнейший подъем всех отраслей народного хозяйства, за новые победы в строительстве коммунизма.

— Трудящиеся Советского Союза! Боритесь за дальнейший технический прогресс в промышленности, на транспорте, в сельском хозяйстве! Внедряйте новую технику, совершенствуйте технологию производства! Непрестанно повышайте производительность труда — основу дальнейшего снижения цен на товары массового потребления!

В первомайских призывах ЦК ВКП(б) определены конкретные задачи работников каждой отрасли народного хозяйства. Перед рабочими и работницами, инженерами и техниками всех отраслей промышленности поставлена задача — давать больше продукции народному хозяйству, повышать производительность труда, добиваться лучшего использования основных и оборотных средств, бороться за экономичную экономию сырья, материалов, топлива и электроэнергии, снижать себестоимость, улучшать качество продукции.

— Трудящиеся сельского хозяйства! — говорится в первомайских призывах ЦК ВКП(б). — Умножайте успехи социалистического земледелия и животноводства! Боритесь за успешное проведение весеннего сева и других сельскохозяйственных работ в лучшие агротехнические сроки! Создадим обильное продовольствие для населения и сырья для легкой промышленности!

Центральный Комитет ВКП(б) призывает колхозников и колхозниц, работников МТС и совхозов добиваться высоких урожаев, широко внедрять в практику достижения передовой сельскохозяйственной науки. Перейдите к использованию техники и колхозники — умножайте общественное богатство колхозов, укреплять дисциплину труда,

почти полностью цветного металла, выпускаемого заводом. Стахановский коммунист Е. В. Кузнецов, Е. А. Гаврилова и другие ежедневно перевыполняют расчетно-технические нормы на 28—30 процентов. Производительность труда трубно-проточников возросла за год на 70 процентов.

Социалистическое соревнование, начатое здесь 21 год назад, стало господствующим методом труда металлургов-красногорцев. 98 процентов всех трубно-проточников являются участниками соревнования.

Коллектив обязался к 29 апреля выполнить месячную программу и выйти на первомайскую демонстрацию в первых рядах трудящихся Ленинграда.

света соблюдать Устав сельскохозяйственной артели — основной закон колхозной жизни. Серьезные задачи стоят перед всеми работниками сельского хозяйства в борьбе за выполнение трехлетнего плана развития общественного животноводства и лесного плана преобразования природы. Успешное развитие народного хозяйства в нашей стране сопровождается развитием культуры, науки, литературы, искусства, народного просвещения. Партия Ленина—Сталина проявляет величайшую заботу о создании изобилия духовной культуры, о воспитании наших людей в духе советского патриотизма, в духе всеобъемлющих идей коммунизма.

Советские ученые, выполняя исторические указания товарища Сталина, двигают вперед науку и технику, выдвигают достижения научной мысли в практику работы, оказывают большую помощь народному хозяйству.

— Работники советской науки! — призывает Центральный Комитет ВКП(б). — Обогащайте науку и технику нашей Родины новыми исследованиями, открытиями и изобретениями! Крепите связь науки с производством!

Руководствуясь мудрыми указаниями товарища Сталина, деятели советской литературы и искусства создают произведения, воспитывающие трудящихся, наше подрастающее поколение в духе коммунизма, преданными делу коммунизма, способными преодолевать трудности на пути к великой цели — торжеству коммунизма. Партия призывает неустанно развивать нашу литературу, наше искусство, повышать их роль в коммунистическом воспитании трудящихся, в борьбе против враждебной буржуазной идеологии.

— Работники литературы, искусства, кинематографии! Повышайте уровень своего мастерства, создавайте новые высокие художественные произведения, достойные великого советского народа!

Всенародной любовью в нашей стране окружена школа. Советские люди высоко ценят труд народного учителя. Десятки миллионов наших детей обучаются в советской школе. Дети охотно изучают коммунистическое воспитание, Отечественной войны о воспитании подрастающего поколения провозглашают призывы ЦК ВКП(б):

— Учителя и учительницы, работники народного образования! Вооружайте учащихся прочными знаниями, основами коммунистического патриотизма! Готовьте культурных, образованных граждан социалистического общества, активных борцов за коммунизм!

Наше советское социалистическое государство сильно сознательно и активно в развитии творческой инициативы и активности трудящихся принадлежит советским профессора, инжениерам, школьной молодежи. Центральный Комитет ВКП(б) призывает профессоров шире развертывать социалистическое соревнование, распространять опыт новаторов производства, проявлять неустанную заботу о повышении материального и культурного уровня жизни рабочих и служащих. В строительстве новой жизни в нашей стране активное участие принимают советские женщины.

Центральный Комитет призывает советских женщин бороться за новый подъем народного хозяйства и культуры нашей Родины. В первых рядах борцов за дальнейшее укрепление могущества советского государства идут коммунистки и комсомолки. Партия Ленина—Сталина организует и вдохновляет героический советский народ, ведет его по пути строительства коммунистического общества. Наш народ, как никто, способен победить буржуазно-капиталистическую партию, вокруг великого вождя и учителя товарища Сталина и уверенно идет к победе коммунизма.

Все советские люди с глубокой любовью произносят вдохновенные слова первомайских призывов ЦК ВКП(б):

— Да здравствует наша великая Советская Родина! — твердят дружно и славы народов нашей страны!

— Да здравствует великая партия большевиков, партия Ленина—Сталина, закаленный в боях авангард советского народа, вдохновитель и организатор наших побед!

— Под знаменем Ленина, под водительством Сталина! — вперед, и победе коммунизма!

«Передова «Правды» за 27 апреля».

Там, где был подписан первый в стране договор социалистического соревнования

ЛЕНИНГРАД, 24 апреля. (ТАСС). В это утро великого дня заводского клуба, почти полным построено на premises этого предприятия на успехи в социалистическом соревновании, имеет большое художественное значение, изображающее подписание в трубно-проточников «Красного Выборжца» первого в стране договора социалистического соревнования 29 апреля 1929 года.

Сегодня участники этого памятного события — старший мастер Г. Д. Суворов, мастер Ф. П. Смирнов, бригадир А. В. Фомин, мастер инструктор П. И. Банковский и другие — возглавляют предмайское соревнование трубно-проточников «Красного Выборжца». Трубно-проточников

стандарт. Их охватывает мощными гидравлическими прессами, правильно-отрезными машинами и другим современным оборудованием. Производительность труда трубно-проточников возросла за год на 70 процентов.

Социалистическое соревнование, начатое здесь 21 год назад, стало господствующим методом труда металлургов-красногорцев. 98 процентов всех трубно-проточников являются участниками соревнования.

Коллектив обязался к 29 апреля выполнить месячную программу и выйти на первомайскую демонстрацию в первых рядах трудящихся Ленинграда.

Слава Вооруженным Силам Советского Союза, стоящим на страже мира и безопасности нашей Родины!

(Из Призывов ЦК ВКП(б) к 1 Мая 1950 года)

В ПРЕЗИДИУМЕ ВПСИ

УЛУЧШИТЬ МЕДИЦИНСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ РАБОЧИХ И СЛУЖАЩИХ

Презиум ВПСИ обсудил вопрос о состоянии медицинского обслуживания и о мерах по дальнейшему снижению временной нетрудоспособности рабочих и служащих.

Достигнуто дальнейшее снижение заболеваемости трудящихся. Увеличилось число лечебно-санитарных учреждений при промышленных предприятиях. В лечебно-профилактическую сеть направлены тысячи врачей. Улучшилась специализированная врачебная помощь населению, а также оснащение лечебных учреждений аппаратурой и медикаментами.

В нынешнем году число больничных постов в городах увеличивается на 24,8 тысячи. При промышленных предприятиях вновь организуется около тысячи врачебных пунктов и фельдшерских пунктов. Для обеспечения стабильной помощи и лечебно-профилактических учреждений санитарным транспортом выделены 800 автомашин.

Презиум ВПСИ потребовал от Министерства здравоохранения СССР принять меры к устранению имеющихся недостатков в работе лечебно-профилактических учреждений и к дальнейшему повышению качества медицинского обслуживания трудящихся. (ТАСС).

Начались первомайские собрания трудящихся Москвы

В Москве начались торжественные собрания, посвященные 1 Мая.

24 апреля в фойе Большого театра СССР началось около двух тысяч трудящихся Свердловского района столицы. С докладом «Первое мая — международный праздник трудящихся» выступил председатель комитета по делам культурно-просветительных учреждений при Совете Министров РСФСР тов. Е. И. Леоштына.

В фойе Малого театра состоялось торжественное собрание трудящихся Комитетского района. С докладом выступил заместитель заведующего отделом пропаганды и агитации МГК ВКП(б) тов. О. И. Виноградова. В Центральном театре Красной Армии состоялось торжественное собрание трудящихся Дзержинского района столицы.

На всех собраниях с большим воодушевлением приняты приветствия великому вождю советского народа товарищу К. В. Сталину. (ТАСС).

На полях страны

КУБЫШЕВ. Полным ходом идут посевные работы в южных степных районах области. Приступили к севу северные лесостепные районы.

Колхозники соревнуются за окончание сева пшеницы и других ранних зерновых культур к 1 Мая.

ДАУДИНКА. В Северной Осетии стоит теплая солнечная пора. Расширяется фронт полевых работ. Дочерно закончив сев ранних яровых культур, колхозники приступили к севу кукурузы. В республике кукурузу посеяно в десять раз больше, чем к этому времени в прошлом году.

НИКОЛАЕВ. Колхозники Омского района первыми в области закончили сев хлопчатника на всей площади. Большинство колхозов проделало сев за три—четыре рабочих дня.

Хлопководы вышли на плантации, где просматривают зрелость семян, подравняют рядки, удаляют сорняки.

РИЗАНЬ. Колхоза области приступили к посевке картофеля — значительно раньше прошлого года. Труд колхозных картофелеводов механизмуется. Машинный парк пополняется новыми усовершенствованными картофелеуборочными заводами «Рязаньмаш», которые широко используются в колхозах.

ПЯТЫЙ ТИРАЖ ВЫИГРЫШЕЙ ВТОРОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО ЗАЙМА ВОССТАНОВЛЕНИЯ И РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР

ЧЕРНИГОВ, 24 апреля. (ТАСС). Вчера здесь состоялся пятый тираж выигрышей Второго государственного займа Восстановления и развития народного хозяйства СССР.

КРУПНЫЕ ВЫИГРЫШИ

В Главном управлении сберегательных касс получена таблица выигрышей Второго государственного займа Восстановления и развития народного хозяйства СССР, тираж которого состоялся на днях в Чернигове.

Выигрыши в 50 тысяч рублей выпали на облигацию № 04 серии 039843 всех 228 разрядов. Выигрыши в 25 тысяч рублей получают держатели облигаций № 42 серии 031837 и № 07 серии 036131.

В тираже были разыграны также 1.140 выигрышей по 10 тысяч рублей каждый, 2.280 выигрышей по 5 тысяч рублей и другие. (ТАСС).

Благоустроим наш город!

Обращение рабочих инженерно-технических работников и служащих завода им. Л. М. Кагановича ко всем трудящимся г. Хабаровска

Советский народ, руководимый партией Ленина—Сталина, успешно борется за скорочное завершение всеобщей сталинской пятилетки. Развивается наша промышленность, транспорт, сельское хозяйство. Огромные средства государству отпускает на жилищное строительство и благоустройство городов и поселков. В работах по благоустройству принимает активное участие население.

В Хабаровске только за последние три года построены и введены в эксплуатацию десятки новых жилых домов, школы, больницы, клубы, оборудованы скверы, парки и стадионы, значительно расширена сеть водопровода и канализации. Многие улицы и тротуары покрыты асфальтом. Наш коллектив также вложил свой труд в благоустройство родного города.

Но мы не успокаиваемся на достигнутом. Впереди еще много дела. Особенно большие работы предстоит провести по благоустройству рабочих поселков и озеленению улиц. Дальнейшее благоустройство красного центра является кровным делом каждого его жителя.

Трудящиеся нашего завода хотят видеть свой поселок и город еще более благоустроенным и красивым. Посчитав свои возможности, мы обязуемся в 1950 году выполнить следующие работы по благоустройству заводского поселка:

выстроить пять жилых домов общей площадью в 2.500 квадратных метров; закончить строительство детского сада на 125 мест; закончить строительство пешеходной дороги общей площадью в 13.000 квадратных метров; закончить строительство заводского стадиона; отремонтировать близкую дорогу от угла улицы им. Карла Маркса до улицы им. Ленина общей площадью в 5.000 квадратных метров; заасфальтировать 3.000 квадратных метров тротуаров в Первом и Втором городских кварталах; построить гравийную дорогу во Втором рабочем городке завода; установить тысячу погонных метров металлической оградой; оборудовать три детских площадки; посадить деревьев и кустарников в весенний сезон—500 штук, осенью—1.500; отремонтировать 3.000 погонных метров шахтной оградки и заборов; установить металлические столбы и опоры для наружного освещения, согласно плану благоустройства завода;

дополнительно установить пять водоразборных колонок. Приняв на себя эти ответственные обязательства, мы обратимся ко всем рабочим, инженерам, техникам и служащим Хабаровска с призывом развернуть социалистическое соревнование за благоустройство своего города, своей улицы, своего двора. В свою очередь каждый рабочий, инженер, техник и служащий завода взял обязательство отработать на благоустройство поселка завода не менее 20 часов.

Обращение сформулировано и принято на общем собрании рабочих, инженерно-технических работников и служащих завода им. Кагановича.

Предмайское социалистическое соревнование

Стахановский труд рыбаков

ПЕТРОПАВЛОВСК-КАМЧАТКЕ. (По телефону). Достоянно встречая рыбаки Жупановского комбината первомайские праздники. За первенство в социалистическом соревновании борются коллективы заводских цехов, бригад. Бригада тов. Высочина за два дня выловил 100 центнеров рыбы. Выступили на два дня выловил 100 центнеров рыбы. Выступили на два дня выловил 100 центнеров рыбы. Выступили на два дня выловил 100 центнеров рыбы.

По-стахановски трудятся в эти дни на полевых севе тт. Костенов, Гусанов, Богданов и другие. Их выработка достигает 140 и более процентов к плану. По две нормы в день дают бригады тт. Бузыкин и Кольчугин. Дружно работает коллектив механической мастерской. 158 процентов

стального задания — таков трудовой показатель товарища тов. Строченко, взятого на ремонте судовых моторов. За двух рабочих слесарь тов. Митрофанов. Успешно проходит ремонт флота. Став на стахановскую вахту, судовые плотники тт. Зинер, Застельный, мотористы тт. Кольчугин, Мельников и другие нашего предприятия выдают задания.

Коллектив Жупановского комбината прилагает все усилия к тому, чтобы в предмайские дни выловить и обработать 3.420 пудов рыбы, полностью закончить пошивку орудий лова, отремонтировать чаны на 15 тысяч центнеров рыбы, подготовить к пуску приемные пристани, копейки, гидрожелоба.

В ЧЕСТЬ ПЕРВОГО МАЯ

КОМСОМОЛЬСК-НА-АМУРЕ, 27 апреля. (По телефону от наш. корр.). На предприятии и стройках города ширится предмайское соревнование. Встав на стахановскую вахту, отличных успехов добились железнодорожники артилы «Металлист». Они ежедневно перевыполняют задание в полтора раза. Первенство в коллективе держит бригада тов. Долгушев. Каждый член этой бригады в нынешнем году уже заработал по семь—девять месячных норм. Используют различные шаблоны, усовершенствовали различные инструменты, экономичнее используют предметы широкого потребления.

ВЫПОЛНЕНА ПОЛУГODOVAYА ПРОГРАММА

Коллектив Хабаровского механического завода «Ставооткрыватели» одержал большую производственную победу в предмайском социалистическом соревновании. Преприятие завершило полугодие программу по выпуску заводской и товарной продукции.

На днях рыбаком Камчатки отправлена партия мощных рыбацесов. Эти артеваты завод уже вывезены в счет плана декабря текущего года.

Наш вклад в фонд экономии

Поддерживая патристический почин москвичей Инны Коробельниковой и Федора Кудзиева, коллектив нашей автобазы разработал практические мероприятия по экономии топлива и других материальных ценностей. Главные из этих обязательств: снижение эксплуатационных расходов по каждой автомашине на 150 рублей в месяц, сокращение обратных порожних пробегов и применение жесткой буксировки при групповом движении незагруженных машин, улучшение качества ремонта, удлинение срока службы деталей и авторезины.

Все это дает возможность сэкономить за квартал 1,5 тонны бензина и 100 килограммов автола, продлить срок службы двигателя.

На сэкономленные средства мастерские автобазы капитально отремонтируют одну автомашину ГАЗ-АА, а сэкономленные горючее использовать на перевозку 950 кубометров дров для детских учреждений.

Готовя достойную встречу первомайского праздника, все работники автобазы стахановски выполняют свои обязательства. Водитель тов. Кузнецов уже сберек бензин, на котором можно проработать два дня. Старший слесарь тов. Бабич также два дня отработает, не обращаясь на склад за материалами. По распоряжению тов. Бабич в мастерских сокращен расход меди, олова и баббита.

Коллектив в счет сэкономленных материалов. Мы вызываем на соревнование всех работников автотранспорта города Хабаровска.

И. ВОРСИН — начальник автобазы Хабаровского горкома. К. ОСТАНИН — секретарь первичной парторганизации. Г. ШИРОКОВ — профгор. А. КУЗНЕЦОВ, А. МЕЩЕРЯКОВ, Г. СПАСКИЙ — водители. Б. БАБИЧ — старший автослесарь.

В помощь изучающим историю ВКП(б)

Партия большевиков в период Великой Отечественной войны Советского Союза

22 июня 1941 года немецко-фашистские войска вероломно напали на Советский Союз. Это событие хорошо обученных и технически оснащенных германских дивизий, располагавших богатейшими ресурсами захваченной фашистами Европы, начали против СССР военные действия, сопровождавшиеся дикими зверствами и насильственными подвоями советским людям.

Величайшее мобилизующее значение имело историческое обращение товарища Сталина к народу 3 июля 1941 года. В этом выступлении товарищ Сталин с гениальной глубиной определил цель и характер начавшейся войны, задачи армии и народа в защите социалистического отечества. Показав хищнический, захватнический характер войны со стороны германского фашизма, товарищ Сталин раскрыл справедливый характер Отечественной войны со стороны Советского Союза, велел в советских людях непоколебимую уверенность в нашу победу.

Историческая речь товарища Сталина вооружила партию и советский народ гениальным планом мобилизации всех сил и ресурсов нашей страны для разгрома врага. Товарищ Сталин призвал советских людей отбросить от настроений мирного строительства и перестроить всю работу на военный лад, все подчинить интересам фронта, задачам разгрома немецких захватчиков. Великий вождь призвал отстаивать каждую пядь советской земли, изматывать врага, разжигать в его тылу партизанскую войну, не зная его тыла в борьбе, решительно изгонять из наших рядов итчиков и трусов. В своем выступлении товарищ Сталин пророчески предсказал, что «война за свободу нашего отечества сольется с борьбой народов Европы и Америки за их независимость, за демократические свободы».

Речь товарища Сталина еще более сплотила народы Советского Союза, возушешила их на героическую борьбу против фашистских захватчиков. В целях быстрой мобилизации всех сил народа на отпор врагу 30 июня 1941 года Президиум Верховного Совета СССР, ЦК ВКП(б) и Совет Народных Комиссаров СССР приняли решение о создании Государственного Комитета Обороны, в руках которого сосредоточилась вся полнота государственной власти. Товарищ Сталин был назначен председателем Государственного Комитета Обороны.

Под руководством Государственного Комитета Обороны во главе с товарищем Сталиным была проведена беспрецедентная по своему размаху хозяйственно-организаторская работа по перестройке народного хозяйства на военный лад. В первые месяцы войны советский народ осуществил невиданный еще в истории по своим масштабам эвакуацию предприятий из районов, подверженных восточным районам СССР, более 1.360 крупных предприятий. На новом месте они быстро пускались в ход и все увеличивавшийся поток готовой продукции фронту. Наряду с восточными районами, особенно на Урале, развернулось грандиозное строительство новых предприятий.

В результате этой работы, проходившей по указанию товарища Сталина и под непосредственным руководством партийных организаций, Советский Союз за короткое время создал слаженное и быстро растущее военное хозяйство. Достаточно сказать, что к марту 1942 года только в восточных районах страны выпуск военной продукции достиг уровня производства, который имел место в начале Отечественной войны на всей территории СССР.

Штурмуемой чивые невода на Охотском побережье

ОХОТСК, 27 апреля. (По телеграфу). Год назад на рыбозаводе «Пограничник» проводились испытания штурмуемой чивые невода морского станного невода системы научного сотрудника ТИПРО тов. Калининского. Эти испытания дали хорошие результаты: невод работал без аварий, установка его обошлась значительно дешевле невода обычной конструкции, план лова был значительно переполнен.

Спрингельство в МТС Еврейской автономной области

БРОИДИЖАП, 27 апреля. (КрайТАСС). Большое капитальное строительство проводится в нынешнем году в машинно-тракторных станциях Еврейской автономной области. В Переселенческой и Амурской МТС приступили к сооружению новых типов кирпичных зданий ремонтно-механических мастерских. Обширными для ремонтных работ, наем для тракторов, гаражи и другие хозяйственные и бытовые объекты строятся в Волочаевской, Бирюжанской, Ворошиловской и других машинно-тракторных станциях.

Ветвица пшеница на крайнем севере

ЧУМБИАН, 27 апреля. (По телефону). В этом году в Нижне-Амурской области будут высеиваться новые культуры — соя, ветвица пшеница. В селекционно-ветвицных артелях «Ромаша», «Юбелла» и «Красный амур», района имени Иштыи Остепко, в рыболовецкой артели имени Шевченко, Ульчанского района, впервые будет посеяна соя на площади до 10 гектаров.

Изучение бересклета Маака

В долине реки Амур, на песчаных почвах у берегов Хора, Аюя, Тулунга и других водоемов произрастает ценное лекарственное растение — бересклет. В коре его коры содержится гуттаперча — сырье для производства резины. Среди нескольких видов дальневосточного бересклета наиболее гуттаперчатым является бересклет Маака. Научные сотрудники Дальневосточного научно-исследовательского института лесного хозяйства С. Н. Мосеев, А. Г. Емельяев, Ф. П. Киселев и другие ведут большую работу по изучению бересклета. Специалистами уже обследованы тысячи гектаров естественных зарослей растения, исследованы многие образцы коры и семян гуттаперчи. Сотрудники института проводят работы по выбору наиболее ценных экземпляров бересклета Маака и выращиванию его в условиях питомников и плантаций. На основе этих исследований разрабатываются агротехнические приемы возделывания гуттаперчи.

Шахматный матч

Состоялся шахматный матч между Хабаровским институтом инженеров железнодорожного транспорта и Домом пионеров и школьников. Со стороны института играли перворазрядники Деревинкин, Сергеев, Хлазов; второразрядники Гуляев, Шевцов, Бантер, Мезон и третьеразрядник Зингерман. Партия и Вязьгин. В команду Дома пионеров и школьников входили перворазрядники Басильев и Кушелев, второразрядники Оленин, Паумов, Черных и Никитин и третьеразрядники Мариничев, Мельников, Ветровский и Маргоженко.

П. БРЫКОВА. Впечатлечный лектор крайкома ВКП(б).

Отчетная конференция крайкома ВКП(б) в Хабаровске состоялась в эти дни. П. Брыкова выступила с отчетом о работе крайкома за прошедший год. Она указала на успехи в развитии народного хозяйства, культуры и спорта, но также и на недостатки, которые необходимо устранить в будущем.



РАСТЕТ И ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ
БОРЦОВ ЗА МИР!

Рост движения за мир в Албании

ТИРАНА, 25 апреля. (ТАСС). Как передает Албанское телеграфное агентство, во всей стране разгорается широкая кампания за сбор подписей под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира о безусловном запрете атомного оружия.

Газеты публикуют призывы президента генерального совета объединенных профсоюзов Албании ко всем трудящимся страны подписаться под воззванием Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

ТРУДЯЩИЕСЯ ВЕНГРИИ ПОДПИСЫВАЮТСЯ ПОД ВОЗВЗАНИЕМ ПОСТОЯННОГО КОМИТЕТА

БУДАПЕШТ, 25 апреля. (ТАСС). По всей стране с большим подъемом проходит кампания по сбору подписей под воззванием Стокгольмской сессии Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира.

Во всех остальных районах столицы рабочие, служащие, домохозяйки с воодушевлением подписывают под воззванием, избрав местные комитеты, которые станут их органами активной защиты мира.

В СЕВЕРНОЙ КОРЕЕ ШИРИТСЯ ДВИЖЕНИЕ СТОРОННИКОВ МИРА

ПХЭНЬЯН, 25 апреля. (ТАСС). Газета «Нодон симунг» пишет: Воззвание Постоянного комитета Всемирного конгресса сторонников мира является практической программой действий всех миролюбивых народов в их борьбе за мир.

Сбор подписей является сейчас важной и неотложной задачей всего человечества. Всемирным стало это движение и в Корею. Подписываясь под воззванием, рабочие северной Кореи борются за мир.

Обращение японских ученых к ученым всего мира

ШАНХАЙ, 25 апреля. (ТАСС). Газета «Ахатэ» опубликовала «Обращение к ученым всего мира», принятое на конференции японских ученых 15 апреля.

Мир должен быть целью не какой-либо партии, а всего народа и всех ученых, работающих в области науки.

Интервью секретаря Коммунистической партии Свободной Территории Триест газете «Паэзе сера»

РИМ, 25 апреля. (ТАСС). Газета «Паэзе сера» опубликовала интервью Витторио Визиди — секретаря Коммунистической партии Свободной Территории Триест.

В Триесте все, наконец, сошлось на том, что были обмануты предвздорными обещаниями, созданными между де Гаспери, Форча, англичанами и американцами.

ВАРВАРСКОЕ УНИЧТОЖЕНИЕ ТУЗЕМНОГО НАСЕЛЕНИЯ В АВСТРАЛИИ

ПРАГА, 24 апреля. (ТАСС). Спешное обращение телеграфного агентства Телепресс передает, что серия разоблачений по поводу варварского и бесчеловечного уничтожения австралийских туземцев с помощью авиации вызвала широкую волну негодования среди прогрессивных элементов страны.

Доктор Томпсон, которому запрещено проводить дальнейшие исследования жизни туземцев в штате Квинсленд в результате его критики по поводу обращения с туземцами, заявил: «Я чувствую отвращение, видя, как туземцев свозили за море и отправляли в лагеря без суда».

Забастовка лондонских докеров

ЛОНДОН, 25 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, сегодня утром в лондонские доки были направлены около 2,5 тысячи солдат и военных моряков на разгрузку судов, которая не производится ввиду забастовки докеров.

В редакции статьи «Дейли уоркер» протестуют против попытки создать на разгрузочных работах в доках, заявляя, что это представляет собой союзу из самых отвратительных мер, к которой может прибегнуть правительство.

ВОЗВЗАНИЕ АВСТРИЙСКОГО СОВЕТА СТОРОННИКОВ МИРА

ВЕНА, 26 апреля. (ТАСС). Президиум австрийского совета сторонников мира принял воззвание в защиту мира, которое будет подписано всеми сторонниками мира в Австрии.

ТРУДЯЩИЕСЯ ПОЛЬШИ СТАЛИ НА СТАХАНОВСКУЮ ВАХТУ МИРА В ЧЕСТЬ 1 МАЯ

ВАРШАВА, 25 апреля. (ТАСС). Как сообщает Варшавское радио, трудящиеся Польши в ознаменование 1 Мая стали на стахановскую вахту мира.

ШВЕДСКИЕ РАБОЧИЕ В БОРЬБЕ ЗА МИР

СТОКГОЛЬМ, 26 апреля. (ТАСС). 23 апреля в Гетеборге состоялось собрание профсоюзов докеров города.

Первомайские призывы Центрального Комитета Польской объединенной рабочей партии

ВАРШАВА, 25 апреля. (ТАСС). Как передает Польское агентство печати, Центральный Комитет Польской объединенной рабочей партии опубликовал призывы к 1 Мая.

Первомайское воззвание Шведской Компартии

СТОКГОЛЬМ, 26 апреля. (ТАСС). Демократические организации трудящихся Швеции активно готовятся к празднованию Международного дня трудящихся 1 Мая.

Первомайское воззвание Компартии Норвегии

ОСЛО, 25 апреля. (ТАСС). Газета «Фрихетен» опубликовала первомайское воззвание Коммунистической партии Норвегии.

Первомайское воззвание Всеобщей итальянской конфедерации труда

РИМ, 26 апреля. (ТАСС). Всеобщая итальянская конфедерация труда (ВИКП) опубликовала первомайское воззвание.

Первомайское обращение Всекитайской федерации профсоюзов

ПЕКИН, 25 апреля. (ТАСС). Как передает агентство Синьхуа, в связи с приближающимся днем 1 Мая Всекитайская федерация профсоюзов опубликовала обращение к китайским профсоюзам.

Подготовка к 1 Мая в Китае

ПЕКИН, 26 апреля. (ТАСС). Газета «Гуэньцзяньбао» пишет, что китайские рабочие решили отметить новыми производственными достижениями день 1 Мая.

Приветственное послание советским лондонских профсоюзам

ЛОНДОН, 26 апреля. (ТАСС). Представители 53 лондонских профсоюзных организаций, представляющих свыше 150 тысяч рабочих, собрались на митинг.

Создание в западной Европе кадровых бывшей гитлеровской армии

ПРАГА, 25 апреля. (ТАСС). Как сообщает телеграфное агентство Телепресс из Берлина, 23 апреля в американской и английской оккупационных зонах Германии были созданы две организации бывших кадровых офицеров бывшей гитлеровской армии.

Югославия, борющиеся против диктатуры фашистской титовской клики. Лозунги призывают трудящиеся массы усилить борьбу за мир.

Уход Арпада Санашича в отставку с поста председателя Президиума Венгерской Народной Республики

БУДАПЕШТ, 26 апреля. (ТАСС). Все сегодняшние утренние газеты опубликовали следующее сообщение Венгерского телеграфного агентства:

Поправка

При опубликовании в газете призыва ЦК ВКП(б) по техническим причинам допущена опечатка в единственном призыве. Этот призыв следует читать так:

Госцирк

В театрах и кино: ТЕАТР МУЗКОМЕДИИ 30 апреля утром — «Холопка», вечером — МАЙСКИЙ КОСТЮМИРОВАННЫЙ ВЕЧЕР.

Госцирк

29 апреля ОТКРЫТИЕ СЕЗОНА В программе выступления лучших мастеров советского цирка.

Германии организации гитлеровской армии

Такой же совет был создан в Мельбурге (штат Северный Рейн-Вестфалия). Более чем очевидно, указывает корреспондент, что одновременно создание этих двух организаций было заранее подготовлено при поддержке западных оккупационных властей.

Поправка

При опубликовании в газете призыва ЦК ВКП(б) по техническим причинам допущена опечатка в единственном призыве. Этот призыв следует читать так:

Поправка

При опубликовании в газете призыва ЦК ВКП(б) по техническим причинам допущена опечатка в единственном призыве. Этот призыв следует читать так: